

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.-Teléfono 25

Diario independiente fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVI.—Número 10.203

Segovia.—Miércoles 14 de Octubre de 1936

Precio del ejemplar: 15 céntimos

## Conquista de Peñarroya y de Pueblo Nuevo del Terrible, pasándose a nuestras filas un oficial y ciento siete guardias civiles

Se han causado al enemigo numerosas bajas, y ha dejado en nuestro poder mucho material de guerra. Otro ataque de los rojos a San Martín de Valdeiglesias rechazado con grandes bajas después de dejarles aproximarse

## Proclamas sobre Madrid pidiendo la rendición sin condiciones

PORMENORES DE LA VIDA EN MADRID

### “El Sol,, dice que con navajas y en plena Puerta del Sol se puede hacer retroceder al Ejército

Se han prohibido los baños en hoteles y pensiones. Se recomienda a los milicianos que coman poco

París, 13.—Radio Colonial dice que el problema de las subsistencias ha adquirido trágicas proporciones en Madrid. Se ha llegado incluso a recomendar a los milicianos que sean parcios en el comer como cualidad más apreciada de los soldados de la República.

Tan pronto sea tomado Aranjuez, indefectiblemente el hambre hará su aparición en Madrid.

Otro problema grave es el del agua. Se ha llegado a suprimir el baño en hoteles y pensiones. Los porteros tienen orden terminante de cortar el agua a las diez de la noche, corte que durará hasta las seis de la mañana.

Cerca de la capital se habilitan grandes aljibes para recoger el agua de las lluvias.

COMENTARIOS DE LOS PERIODICOS ROJOS

Coruña, 14 (1,30 m.).—«Mundo Obrero», en su editorial, se lamenta de que los mineros y dinamiteros de Asturias no puedan ir a Madrid para defender a sangre y fuego la capital.

«La Voz» comenta la nota de Rusia y dice que Francia e Inglaterra deben seguir el ejemplo.

«El Sol», después de tratar de levantar el decaído espíritu marxista, dice que en plena Puerta del Sol se puede hacer retroceder, a punta de navaja, al enemigo.

«El Socialista» manifiesta su sentimiento por no poder ir a ayudar a los mineros ni que éstos puedan ir a Madrid para ayudar a la defensa de la capital.

### Importantes pormenores de la conquista de Peñarroya en la tarde de ayer

La aviación cooperó brillantemente. Una avioneta prestó servicios sorprendentes a nuestras fuerzas

Coruña, 14 (1,30 m.).—En el día de hoy y con una brillante operación de conjunto, en la que tomaron parte las diversas columnas que en el frente de la Sierra operan, se ha ocupado Peñarroya y Pueblo Nuevo del Terrible, después de infligir al enemigo un serio castigo, ya que ha sido batido en tres sitios distintos por nuestras columnas, obligándole a huir, abandonando gran número de muertos y heridos y material de guerra.

La aviación ha cooperado brillantemente al éxito de la operación, efectuando un admirable y arriesgado servicio de enlace entre las columnas y aterrizando junto a una y otra para llevar los partes, y sirviendo admirablemente su cometido de reconocimiento, para más tarde acompañar y situar a la aviación de bombardeo sobre los objetivos precisos. De este modo se ha perseguido a los fugitivos de Peñarroya, deshaciendo sus concentraciones en tres ocasiones y bombardeando una columna de doce o catorce camiones.

Las columnas que operan

Eran éstas la del comandante Coronado, que partió de Fuenteovejuna hacia Pueblo Nuevo del Terrible.

La columna del comandante Alvarez Rementería, que partió de Belmez hacia Peñarroya.

La columna del comandante Baturo, que inició su marcha también hacia Belmez para proteger el Norte de la carretera de Belmez a Espiel y asegurar las comunicaciones.

Estas fuerzas se hallaban bajo el mando del coronel Buruaga.

Comienza el avance

Las columnas comenzaron la marcha sobre los objetivos señalados, en las primeras horas de la mañana, estableciendo contacto con el enemigo aproximadamente a las diez horas, la primera columna, la cual desalojó de

Sevilla, 13 (11 n.).—El general Queipo de Llano ha dado cuenta esta noche de las operaciones realizadas en el Sur. He aquí la referencia:

Como anuncié anoche, hoy han sido tomados Peñarroya y Pueblo Nuevo del Terrible. No es necesario destacar la importancia de estas conquistas, pues de esa cuenca minera se extrae una cantidad considerable de materias primas, principalmente de carbón, de las que ahora se priva a Madrid.

Al avanzar las columnas hacia Peñarroya, el enemigo atacó Espiel, población tomada ayer por nuestras fuerzas. Envié refuerzos y se rechazó a los rojos, causándoles muchas bajas. Las nuestras son unas veinte, entre muertos y heridos. La situación está dominada por completo.

El parte del comandante Cobián acerca de la operación sobre Peñarroya, dice que esta tarde su columna entró en dicha población y en Pueblo Nuevo del Terrible. Inmediatamente hizo también su entrada la columna procedente de Córdoba, al mando del comandante Alvarez Rementería.

En otro telegrama del mismo comandante se me da cuenta de que al tomar el pueblo se pasó a nuestras fuerzas una compañía de la Guardia civil, compuesta por un oficial y ciento siete guardias. Se han cogido al enemigo ciento siete fusiles y dos morteros.

Continúa la busca de armamento abandonado por los rojos.

En un tercer telegrama se participa al general: Al entrar las tropas en Peñarroya y Pueblo Nuevo, sus habitantes salieron a la calle, aclamando a nuestros soldados.

La aviación ha tenido una actuación brillantísima, pues aparte la protección de columnas, ha deshecho en tres ocasiones las concentraciones marxistas y ha bombardeado una columna roja.

Un parte que recibí ayer da cuenta de que la columna de Cádiz que opera cerca de Casares, salió hoy a siete kilómetros de esta posición y entabló combate. El número de muertos marxistas encontrados fué de sesenta y siete.

El parte oficial da cuenta de que se distinguió una compañía de Carabineros y de ellos tres de sus oficiales, que resultaron heridos. También se distinguieron por su gran arrojo dos falangistas.

El oficial de Carabineros, Zamacola, ha sido propuesto para la Medalla Militar.

A este propósito el general expresó su satisfacción por el comportamiento de los carabineros y dijo que no ha sido sólo en esta ocasión cuando se han comportado valientemente. A este respecto destacó brillantes hechos de armas por ellos realizados (Sanlúcar de Barrameda, Zamora, Orense, etc.) No niega que muchos han traicionado la causa de España, pero en cambio el resto se comporta heroicamente, como he podido apreciar por partes recibidos de distintas Divisiones.

\*\*\*

Entre los partes oficiales facilitados por las distintas Divisiones, figuran los siguientes:

Sector de Avila.—Los rojos atacaron nuevamente San Martín de Valdeiglesias. Como en otras ocasiones, se les dejó acercarse para luego rechazarlos totalmente, con pérdidas considerables por su parte.

Sector de Vizcaya.—En estos dos últimos días la actividad ha sido escasa en este frente. Se han efectuado operaciones de reconocimiento.

pidamente los núcleos de resistencia enemiga, que a su vez señaló a los aviones de bombardeo, oportunamente enviados, los cuales persiguieron a los marxistas cuando huían ante el empuje de nuestras fuerzas.

También fué deshecho una columna que se dirigía hacia Pozo Blanco en doce o catorce camiones.

Júbilo en Peñarroya

Al ocupar nuestras fuerzas el pueblo, salió el vecindario de las casas enarbolando bandera blanca y dando vivas a España y al Ejército salvador. Las fuerzas efectuaron la ocupación total en medio de un gran entusiasmo.

Las fuerzas que operaron

En la operación tomaron parte fuerzas de todas las armas, requetés y falangistas.

Notas del Gobierno civil

### 10.000 pesetas de multa a un carnicero de Segovia

El gobernador civil manifestó esta mañana a nuestro compañero que enterado de que el carnicero Emeterio García había tratado de introducir carne de ternera y un cordero burlando la vigilancia de los agentes de Arbitrios municipales, y sin haber sido reconocidas por los servicios de Sanidad municipal, y entendiendo que este asunto tiene una grandísima importancia porque afecta a la salud pública, a la que puede causar graves perjuicios porque pueden pasar al consumo reses enfermas o muertas en el campo, y por tratarse de un sujeto que, según me informan, ha cometido hechos análogos

### Los funcionarios de Madrid obligados a trabajar dos horas en la construcción de trincheras

Manifestación de mujeres disuelta por la fuerza

Londres, 13.—En la barriada de Cuatro Caminos se producen desórdenes todos los días por la falta de agua.

Un numeroso grupo de mujeres que iban en manifestación, intentó llegar a la Puerta del Sol, siendo disuelta violentamente por la guardia de Gobernación.

Por orden del ministro de la Gobernación, todos los funcionarios y empleados, después de sus cotidianos trabajos, vienen obligados a dedicar dos horas de prestación personal en las obras de fortificación del cinturón de Madrid. Serán pasadas por las armas las personas útiles que dejen de realizar este servicio.

con anterioridad a la fecha del movimiento militar, he dispuesto que el citado industrial sea detenido, pasando a la cárcel, que se le cierren indefinidamente los tres despachos que tiene en esta localidad y que se le impongan 10.000 pesetas de multa, que deberá hacer efectivas en el plazo de ocho días, incautándose la autoridad de las carnes que tenga actualmente en los tres despachos, pasando a los establecimientos benéficos las que estén selladas por el Matadero municipal.

Un donativo

Añadió el comandante España que la señorita Elvira Ballesteros, maestra de Hontalbilla, le había visitado para entregarle 230,55 pesetas procedentes de una cuestación hecha en las escuelas de dicho pueblo durante la celebración de la Fiesta de la Raza, donativo que se destina al Tesoro público.

COMO INFORMAN LOS PERIODICOS ROJOS

### Cerca de dos mil detenidos en el Alcázar segoviano prepararon una sublevación

Fusilamiento de afiliados a Falange por continuos intentos de sublevación. Incendio de la Cárcel vieja. La hija de Santiuste el ciego maltratada y fusilada

«El pasado domingo, 23 de Agosto, fueron fusiladas varias personas: un cabo del 14 ligero, dos soldados de Artillería procedente de Galicia, un anarquista y otro comunista, cuatro socialistas y el joven falangista de Logroño Florentino Rey, de dieciséis años.

Antes de ser fusilados los dos soldados gallegos dijeron que habían venido para asistir, según se les había dicho, a unas maniobras en Guadarrama; a las que seguiría un desfile por las calles de Madrid. Parece que la familia de Florentino sufrió un engaño análogo, pues su padre y su hermano fueron fusilados, en presencia de este joven de dieciséis años, en el Alto del León. Les flaqueó el ánimo cuando se les puso un fusil en la mano.

—Nosotros no íbamos más que a oír misa a la Castellana—parece que dijeron—. Se nos ha engañado.

Fueron fusilados «para dar ejemplo», para que no cundiese el desaliento.

En uno de los bombardeos llevados a cabo por el capitán Rexach cayeron muertos el jefe fascista Atorrasagasti y veintidós personas más.

Aquella misma noche los facciosos rociaron con gasolina la vieja cárcel de Segovia y le prendieron fuego, en actitud de venganza; pero como los daños fueron muy escasos, sacaron a un grupo de detenidos para fusilarlos.

### Los barcos nacionales han apresado varios pesqueros en los que iban 25 oficiales rusos y otros elementos peligrosos

Llevaban también mercancías para Bilbao y Santander

Tenerife, 13 (12 n.).—Los barcos nacionales que operan en el Cantábrico, han apresado, a la salida del puerto de Marsella, a varios pesqueros que transportaban gran cantidad de mercancías para Bilbao y Santander.

A bordo de esos pesqueros viajaban muchos individuos sospechosos, incluso cincuenta y cinco oficiales rusos que venían a España.

La aviación ha vuelto a bombardear Bilbao y el crucero pirata "Jaime I" surto en aquellas aguas.

PROCLAMAS SOBRE MADRID

### SE PIDE LA RENDICION SIN CONDICIONES

Londres, 13.—El general Franco no ha dado todavía la orden de ataque a Madrid.

No obstante, los aviones nacionales han volado sobre la capital lanzando proclamas en las que se invita a la rendición de la ciudad, pues toda resistencia será inútil. La rendición deberá hacerse sin condiciones.

La aviación bombardeó eficazmente la estación de Aranjuez y la línea férrea de Levante.

J. USEROS

Médico de la Beneficencia provincial por oposición

PARTOS, NIÑOS Y MEDICINA GENERAL

Rayos X. Radioterapia. Diatermia. Electroterapia.

---: Luz ultravioleta. Ozonoterapia, etc., etc. ---:

CONSULTA: DE ONCE A UNA Y DE TRES A CINCO

Plazuela de San Martín, 1, principal

TELEFONO 186

# El Gobierno alemán protesta enérgicamente contra el de Francia por los incidentes ocurridos en Alsacia

Parece que Inglaterra ha aconsejado al Gobierno francés que de explicaciones al de Alemania. Los mismos periódicos franceses estiman que no puede tolerarse la ingerencia de Moscú en cuestiones internacionales

## Desde hace días Hitler está reunido permanentemente con sus ministros

### LA PROTESTA DE ALEMANIA

El anterior artículo aparece publicado en el periódico «Claridad», de Madrid, órgano de Largo Caballero, recogido con otros en las posiciones ocupadas al enemigo en el sector de Avila.

¿Vale la pena comentarlo? Creemos que no. Se comenta por sí sólo, porque pone de manifiesto cómo se informa a los desdichados que han tenido la debilidad o la maldad de seguir a esa caterva de miserables marxistas sin conciencia y sin corazón.

El artículo mueve a risa pero también invita a pensar. Los desgraciados que se encuentran en las trinche-

ras rojas estarán quizás orondos y satisfechos ante el notición de «Claridad». ¡Quién pudiera llevarles la luz de la verdad, si es que no la divisan a través de las tremendas derrotas que sufren día tras día!

No nos cansaremos de decir que esos jerifaltes sin conciencia y sin corazón no pagarán con mil vidas que tuviesen, no ya el daño que han hecho a España, sino el dolor y la tragedia, a cuyo servicio decían estar, erigiéndose en crisis de la pureza, de la verdad, de la justicia... ¡Bando-leros!

En estos momentos sentimos más que nunca no disponer de fotografo para reproducir directamente de «Claridad» el artículo preinserto. A falta de esos medios, el ejemplar de dicho periódico, en que se publica tan regocijante información, está en nuestra Redacción a disposición de cuantas personas quieran verle.

Berlin, 13.—Como consecuencia de los violentos ataques dirigidos en los mítines celebrados el domingo en Alsacia por el comunista Toret contra Alemania y el canciller, el Gobierno del Reich, tan pronto tuvo conocimiento de ello, ha cursado una enérgica protesta al Gobierno francés, que ha sido entregada por el embajador de Alemania en París.

La Prensa comenta las desagradables y violentas frases de Toret y dice que ello prueba la acción del dinero de Moscú entre los comunistas franceses, a fin de entenebrecer las relaciones franco alemanas.

Comentan también los periódicos la debilidad del Gobierno de Francia, que se manifiesta al permitir semejantes reuniones junto a la frontera del Reich.

### LOS PERIODICOS FRANCESES

París, 13.—La mayoría de los periódicos franceses, refiriéndose a los incidentes ocurridos en Alsacia y Lorena, dicen que no es posible tolerar tales ingerencias de Moscú en las cuestiones internacionales.

### LONDRES ACONSEJA A PARIS

Londres, 13.—El «Daily Telegraph» da cuenta de que el embajador británico en París ha visitado en nombre de su Gobierno al de Francia para interesar de éste se den al Gobierno del Reich las debidas excusas por los incidentes ocurridos el domingo.

### OTROS MITINES QUE PUEDEN PROVOCAR GRAVES INCIDENTES

Londres, 13.—Los socialistas franceses preparan un mitin de masas para el próximo domingo en Alsacia.

Como los socialistas están influenciados por los comunistas, será un mitin comunista más, disfrazado.

El acto puede provocar graves incidentes, mucho más después de lo ocurrido el domingo anterior.

### HITLER ESTA REUNIDO CON SUS MINISTROS

Londres, 13.—Se anuncia que el canciller Hitler se ha constituido en reunión permanente con sus consejeros del Gobierno. Los ministros que se encontraban ausentes han sido llamados a Berlín.

Se desconocen los motivos, pero se hace resaltar que siempre que Adolfo Hitler ha celebrado reuniones de este carácter, han sobrevenido inmediatamente acuerdos sensacionales.

Ayuntamiento. Bien; noticias. Carmenticia.

Hoyuelos: Anselmo Pérez. Bien; noticias. David.

La Losa-Navas de Riofrio: Rosario Sanz, Colonia de Obreras. Bien; noticias. Pepe.—Valiñani. Colonia de Obreros. Bien; noticias. Enrique.

Mozoncillo: Bien; noticias. Higinio.—Eulalia Herrero. Bien; noticias. Emilia.

Veganzones: Ortiz Herráiz, médico. Bien; noticias. Luis.

Cuellar: Vicente Delgado. Bien; noticias. Domiciano.

Agilafuente: Sin destinatario. Bien; noticias. Miguel Cabrero.

Otero: Vicente Prieto, taller de carros. Bien; noticias. Víctor.

Labajos: Faustina González. Bien; noticias. Roberto.

Tabladillo: Antonia Menéndez. Bien; noticias. Juan.

Santa Marta: Cándido Sacristán. Bien; noticias. Tomás.

Balsain: Julián Maestro, calle Quinta, número 5. Bien; noticias. Felisa.

Navas de San Antonio: Bonifacia Redondo. Bien; noticias. Alfonso.

Villaverde de Montejo: Alejandra de Santos. Bien; noticias. Felipe.

## Emisora oficial extracorta EA1BO, de Salamanca

Radiogramas recibidos los días 10 y 11 de Octubre por la estación emisora de extracorta de don Ignacio Rodríguez Escorial, establecida en Salamanca, calle de Sorias, número 7, con carácter de oficial al servicio de la Comandancia militar y en su recepción especial para Segovia y su provincia.

De Madrid para: Segovia: Rafael Molina. Bien; noticias. José Luis Moreno.—Magdalena Barreno, Santa, 21. Bien; noticias. Alfredo García Menéndez.—Jacinto Gómez, Velarde, 18. Bien; noticias. Victoriano Ayuso.—Colonia España Femenina. Pura Bracho. Bien; noticias. Mamá.—Agapito López, San Francisco, 46. Bien; noticias. Juan Sanz.—Juan Acero, cocinero que se encontraba en La Granja. Bien; noti-

seña Iriberry, Avenida Estación, 10. Bien; noticias. Isabel.—Manuel Herranz, Judería Nueva, 9. Bien; noticias. Isabel.—Nieves Badiola. Bien; noticias. David López.—Veraneante de El Espinar. Paula López Rubí. Bien; noticias. José.—Domingo Martín Arranz. Bien; noticias. Conchita. Eustasio Casas, Hotel Casas. Bien; noticias. Isabelino.—Florentino Sebastián. Aldeonte. Bien; noticias. Procopio Sebastián.

Lastras de Cuellar: Florencio Sánchez. Bien; noticias. Miguel Sánchez.

San Rafael: Victoria Priego, Colonia veraniega. Bien; noticias tuyas y de Esperanza. Las niñas en casa. Cesáreo.

Villaverde de Montejo: Alejandra de Santos. Bien; noticias. Heras.

Cantalejo: Leoncio Lobo Sanz. Bien; noticias. Heras.—Severiana Matesanz. Bien; noticias. Felipe.

San Ildefonso: Ascensión de la Rosa, calle del Horno, 1. Bien; noticias. Martín.—Luis Lousa, ingeniero. Bien; noticias vuestras y de Ascensión. Francisco Navas.

El Espinar: Paula López Ruiz, Colonia veraniega. José Hernández Raso.—Angel González, plaza de la Constitución. Bien; noticias. José Fernández.

Santa María de Nieva: Dolores Pascual. Bien; noticias vuestras y de Pilar. Zacarías.—Lorenzo Rodríguez, calle Ochando. Bien; noticias. David.—Antonio Roldán. Bien; noticias. Mariano.—Justa Santos Sanz. Bien; noticias. Pablo.

Escarabajosa de Cabezas: Amalio Sánchez. Bien; noticias. Miguel Sánchez.

Cantimpalos: Felipe de Andrés. Bien; noticias. Miguel Sánchez.

Sepúlveda: María Cristóbal. Arco de la Villa, 6. Bien; noticias. Emilio Gómez.

Madriguera: Leandro de Grado,

## Emisora Radio Segovia

Relación de radiogramas recibidos en esta emisora el día 13 de Octubre:

Para Segovia: De Murcia, Juan Soler, José Zorrilla, 4. Bien; noticias. Firma Paco.—De Oviedo: Luis González Alberto, guardia civil. Familia sargento Luis Sánchez, bien, y desea noticias.—De Oviedo: Ramón Rodríguez Roza, Academia Artillería. Recibido radiograma, todos bien. Firma Manuel Rodríguez.—De Carcagente, Vicente Catalá, Regimiento Transmisiones. Estamos bien, esperamos noticias. Firma J. Durán.—De Barcelona (urgente), doctor Goyanes y familia. Enviar noticias a Radio Barcelona, onda corta. Firma, el operador.—De Alcalá de Henares, José María del Valle, Patrimonio de La Granja. Firma Eugenio.—De Ma-

comandante del buque, porque la cantidad inmensurable de idiotas del boticario y de maldad de Casares ese barco se va a ir a pique.

Se me informa que la línea férrea Valencia-Madrid está cortada a causa de los bombardeos de nuestra aviación.

En Madrid la cosa está cada vez más fea. Los prácticos en fugas se van a ver negros para escapar. Parece que los partidos extremistas han acordado montar vigilancia en todos los puntos de salida de Madrid y se exige documentación a todo el que quiere salir, y ha de estar autorizado no sólo por la dirección de Seguridad, sino también por todos los comités directivos de las distintas organizaciones.

Se dice también que el Retiro y la Casa de Campo, en los cuales se supone que hay aviones preparados para huir en ellos, están asimismo vigilados por los extremistas.

¡Va a ser difícil escapar!

Terminó el general elogiando la actuación de la Junta de Socorros de Invierno, instituida en Alemania para reunir fondos con objeto de poder atender a los obreros sin trabajo y a sus familias durante los días crudos del invierno, en que suele haber menos trabajo. El país entero, respondiendo a la iniciativa de esa Junta, tomó en el día señalado un solo plato, destinando el resto hasta cubrir la cantidad que de ordinario se emplea, en la manutención del citado socorro.

## CARNE DE CERDO

Se compra para la elaboración de embutidos en Cantimpalos CASA JOSE MENDOZA

drid, Antonia Domínguez de Pastor, veraneante de El Espinar. (Texto único).—De Aranjuez, Eutimio González. (Texto único).

Para San Rafael: De Villagarcía, Tirso Virgós, sargento 15 Regimiento Artillería ligera. Todos bien, abrazos. Firma Santiago y Fernando.

Para Cuellar: De Murcia, Antonio Ramos, farmacia. Deseo noticias mi hijo Juan; dirijase a Fulgencio Gutiérrez, Junio, número 5. Firma Gutiérrez.

Para Aguilafuente: De Guadalajara, Mariano Adrados, practicante. Estamos bien, esperamos noticias. Firma Felipe.

Para Riaza: De Guadalajara, Félix Rico y familia, médico. Estamos bien, esperamos noticias. Firma Candelas.

Encinillas: Los familiares de Valentín, Luis y Juanito, bien.

## Siguen las columnas ocupando los objetivos propuestos

Situación general a las veintinueve horas del día 13 de Octubre de 1936.

Sólo operaciones aisladas, pero de completo éxito, han tenido lugar el día de hoy.

Siguen las columnas que están en movimiento ocupando los objetivos propuestos, al mismo tiempo que recogen abundante material de guerra, como en Lecina. Las otras mantienen y consolidan sus posiciones.

Sin novedad en la zona de retaguardia.

Se pasan a nuestras líneas un comandante, un capitán y dos tenientes médicos.

En la operación últimamente efectuada en el sector de Avila y que dio como resultado la toma de Cadalso de los Vidrios, se pasaron a nuestras líneas un comandante, un capitán y dos tenientes médicos con diez individuos de tropa que componían un equipo quirúrgico del enemigo.

Se entregan dos pastores

En el frente de Navarria se pasaron a nuestras líneas dos pastores que conducían un rebaño de trececientas cincuenta cabezas.

## CARNE DE CERDO

Se compra para la elaboración de embutidos en Cantimpalos CASA CANDIDO MENDOZA

Francisco.—Elena Espinosa, San Justo, 2. Bien; noticias. Hilario.—José Encinas, Teléfono 119. Bien; noticias. Juan.—Francisco Torres, de La Granja. Bien; noticias. Claudio. Tomás Herreo, Zorrilla, 11. Bien; noticias. Agustín.—Asunción Toledo, de La Granja. Bien; noticias. Josefina.—Josefa Rodríguez Clemente, estaba en San Rafael. Bien; noticias. José.—Juan Peñuela, Muerte y Vida, 5. Bien; noticias. Víctor.—Carlos Serrán, Guarday 13. Bien; noticias. Tomás.—Julia García Parra, San Francisco, 8, mercería. Bien; noticias. Sotera.—Viuda de Reguera, teléfono 103. Bien; noticias. Paco. Antonio Maroto, eslanco del Acueducto. Bien; noticias. Antonio.—Jo-

## La charla de anoche por el general Queipo de Llano

Moros heridos que desean curar enseguida para volver a dar su sangre por España. Otro ataque a San Martín de Valdeiglesias, rechazado. Casares y Giral preparados para huir. Vigilancia extrema en Madrid para impedir la fuga de los jerifaltes

Sevilla, 13 (11 n.).—El general Queipo de Llano dió cuenta en su charla de esta noche de haber acompañado hoy a los personajes marroquíes en la visita realizada a los Centros dependientes de él. En el Hospital visitaron a los marroquíes heridos, de los cuales tuvimos la satisfacción de escuchar palabras altamente patrióticas, y manifestaron que su único deseo era restablecerse para volver a dar su sangre por España.

Este estado de ánimo de los soldados marroquíes está de acuerdo con los discursos pronunciados por los moros notables ante el micrófono de Radio Sevilla, en lo que, dirigiéndose a los indígenas que forman en las líneas nacionales, dijeron que era preciso demostrar el espíritu guerrero y que todos debían perder la vida, si era preciso, en la lucha contra los rojos hasta conseguir que no quede ninguno de éstos.

¡Cómo me hubiese gustado que hubiesen sido escuchados por Largo Caballero e Indalecio y por todos los canalleros que rodean a esa pareja y que han sido capaces de enviar a otros malvados a nuestra zona de influencia, con abundante dinero para levantar a las cabilas, claro que sin conseguirlo.

Pasó el general a comentar los partes oficiales de los rojos. Dicen que han tomado el Monte Aragón. ¿Quién ha oído este nombre? Esto en primer lugar. En segundo término, el Monte Aragón le han tomado ya unas doscientas veces.

En el sector de Pozo Blanco—oído a la noticia—una partida «rebeldes» ha dado un golpe de mano sobre Villanueva (¿), entablándose un combate que terminó con la huida de los atacantes, que dejaron en nuestro poder—dicen los marxistas—veintitantos muertos y algunos prisioneros.

Me figuro yo que como se han equivocado tantas veces, habrán atacado a una columna de camaradas suyos, porque, la verdad, por esa parte no hay ninguna columna nuestra.

En el sector de Montoro también se apuntan éxitos.

«Los fascistas fusilan a los pastores protestantes».

Es una noticia estupenda: Pero, Dios mío, ¡a qué pastores protestantes habremos fusilado nosotros! Como no sea que hayamos castigado a algún pastor de ovejas por haber cometido alguno fechoría. En fin, no sé nada. El mundo se va a quedar sin clérigos. Los rojos asesinan a los sacerdotes y nosotros a los protestantes. ¡No va a quedar ni uno!

Seguidamente el general pasa a tratar de la actividad en nuestros frentes. Poca cosa en casi todos ellos, excepto en el sector del Sur.

De Asturias, el coronel Alonso, jefe de las fuerzas gallegas, me telegrafió esta mañana comunicándome que esta tarde entrarían sus tropas en Oviedo, pero aun cuando esto no se haya verificado esta tarde, supongo que el acontecimiento no se retrasará muchas horas.

En el sector de Sigüenza hay un grupo de marxistas que se ha hecho fuerte cerca de la Catedral y allí se defienden. Como es natural, están condenados a entregarse o a morir.

En la parte de Teruel, no sólo no va a caer esta capital en poder de los rojos, como venían diciendo éstos constantemente, sino que la guarnición ha hecho una salida y ha tomado dos pueblos, Higuera y... (el nombre del segundo pueblo no pudimos captarle). Asimismo han tomado Casalucha (¿).

Recuerdo que a raíz de una charla mía, en la que dije que al saber qué coronel estaba al frente de aquella guarnición, me sentí plenamente confiado, recibí una carta de dicho jefe, en la que me agradecía los elogios y me anunciaba que tan pronto organizase debidamente las fuerzas, procuraría hacer salidas para dar zarpazos de consideración. Ha cumplido lo que prometió y yo esperaba.

Por la Sierra, nada de particular, sino es otro violento ataque de los rojos sobre San Martín de Valdeiglesias. Como en anteriores ocasiones, nuestras fuerzas les dejaron acercarse para empeñar combate, y entonces realizaron una salida que determinó la fuga del enemigo, dejando en el



EL PRESBITERO

## Don Carlos Alcocer Corralo

Cura párroco de Santa Cruz de Retamar (Toledo)

Vilmente asesinado por los marxistas el día 27 de Julio de 1936 a los 62 años de edad

### R. I. P.

Sus desconsolados hermanos don Mariano, doña Juana y doña Rufina; sobrinos don Jesús Villanueva Alcocer; sobrina política doña María Retuerta Mínguez y demás familia,

Agradecerán a sus conocidos y personas piadosas encomienden su alma a Dios y asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se dirá mañana, día 15, a las diez de la misma, en la iglesia parroquial de San Martín, de esta ciudad; por lo que les quedarán agradecidos



PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA

## D.ª Elena Arribas Yagüe

Que falleció el día 16 de Octubre de 1935

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

### R. I. P.

Las misas que se celebren el viernes, día 16, en la iglesia parroquial de San Martín, de ocho a diez y media; en Medina de Rioseco, en la iglesia de los Misioneros del Corazón de María, a las ocho y media de la mañana, así como el culto que en dicho día se celebrará en el Santísimo Corpus, a las seis de la tarde, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

La familia, Agradecerá a sus amistades la asistencia a estos actos.

# El general Franco denuncia ante el mundo el robo del oro nacional por parte del Gobierno rojo de Madrid

Este oro forma parte del Patrimonio nacional, de igual modo que el territorio de la nación. La aceptación por cualquier país del oro robado, constituirá una violación de la neutralidad, equivalente a la prestación de auxilios directamente a un bando combatiente. Por todos los medios al alcance del Gobierno se tratará de rescatar el oro robado

## REUNION DE LOS GENERALES MOLA, VARELA Y SALIQUET EN AVILA

**La suerte de Madrid está echada**  
Córdoba, 14 (3.30 t.)—Comunican de Avila que allí han celebrado una reunión los generales Mola, Varela y Saliquet. Preguntado el jefe de los Ejércitos del Norte, se limitó a decir: —La suerte de Madrid está echada. Ahora es el general Franco quien ha de marcar el momento de empezar el ataque. Por su parte, el general Varela manifestó: —Había necesidad de perfeccionar algunos detalles sobre el ataque a Madrid y era conveniente hacerlo verbalmente. Esto ha sido hecho.

## LOS CRUCEROS NACIONALES PASAN FRENTE A CASABLANCA

Casablanca, 13.—Los cruceros nacionales de España "Almirante Cervera" y "Canarias" han pasado de largo a la altura de este puerto. Se relaciona su presencia en estas aguas con la anunciada salida de varios barcos rojos que están refugiados en el puerto, entre ellos el "Gravina".

## ¿Qué ocurre en el Marruecos francés?

Se venía hablando últimamente de no sabemos qué manejos en el Marruecos español, que ahora han adquirido confirmación por declaración expresa del general Queipo de Llano al manifestar que los jefes marxistas han cometido la villanía de entrar a nuestra zona de influencia agitando provistos de dinero abundante para tratar de levantar a las caudillas.

Es un motivo más de repudiación de esas gentes sin conciencia, que en su maldad, y no considerando suficiente la sangre que se está vertiendo en España, tratan de crear complicaciones en África, alterando la paz que disfruta nuestra zona de influencia desde el año 1926.

En un motivo más de repudiación de esas gentes sin conciencia, que en su maldad, y no considerando suficiente la sangre que se está vertiendo en España, tratan de crear complicaciones en África, alterando la paz que disfruta nuestra zona de influencia desde el año 1926.

Merced a la gran tarea de consolidar la obra española, realizada por el Ejército español, la labor de agitación de los enemigos de España ha estado en el vacío, y ahí están, para sustituirlo, el Gran Visir y los altos dignatarios de Marruecos, aprobando con su presencia en Sevilla, y con los hombres en el campo de batalla, el gesto salvador de los buenos generales españoles.

## La Junta del Tesoro público de Segovia se dirige a las personas que aún no han hecho donativo en metálico

Con ruego de publicación, se nos remite esta nota: "Próxima la fecha en que una Comisión de esta Junta ha de trasladarse a Burgos para hacer entrega a la Junta de Defensa nacional del oro amonedado y en alhajas, metálico y valores de todas clases, recaudados en Segovia después de la última remesa, se viene confrontando las relaciones diarias de donativos y se observa en las de metálico la ausencia de nombres de personas tan conocidas, por su buena posición económica, que es imposible pasen inadvertidos. Nadie supone que esta ausencia sea definitiva en personas tan diligentes; pues ello, aun siendo muy violento, llevaría consigo la publicación de nuevas listas para comprender los nombres de los que no han entregado donativos en metálico, poseyendo recursos económicos. Lo que se cree es que estos buenos segovianos, contagiados con la enfermedad tan propia del español de dejarlo todo para mañana, han retrasado la entrega sin pensar en la urgencia de acudir a la PATRIA económicamente también. En consecuencia, nos atrevemos a suplicar a las personas que se encuentren en este caso hagan sus donativos, a la mayor brevedad posible, en la Academia de Artillería e Ingenieros (domicilio de esta Junta) o en el Banco de España."

**Pensionado y Colegio "La Fuencisla,"**  
(Hermanos Maristas)  
Admite internos, externos y medio pensionistas desde el primero de Octubre  
San Agustín, 1 Teléfono 338

Burgos, 14 (3 t.)—Por la emisora de Radio Castilla ha sido facilitada la siguiente nota del Jefe del Gobierno del Estado español:

«El general Franco se dirige por medio de la radio a los Gobiernos de todas las naciones para protestar contra la explotación sin precedentes que realiza el llamado Gobierno de Madrid, al disponer libremente de las reservas nacionales del oro.

El Gobierno español no tiene derecho a disponer del oro depositado en el Banco de España para los fines que acaba de ser aplicado por los rojos de Madrid.

Este oro cumple la finalidad exclusiva de garantizar la cobertura de billetes, de acuerdo con los preceptos constitucionales y forma parte del patrimonio nacional, de igual modo que el territorio de la nación.

Conforme al artículo 8.º de la Constitución, es preciso el voto de las Cortes para expedir oro destinado a compras o empréstitos con el extranjero, y el voto deberá establecer al mismo tiempo la procedencia y modalidades de esta operación.

Contra el uso que ahora se hace de las reservas nacionales de oro han protestado energicamente los consejeros del Banco de España; unos en Burgos, donde hace poco se reunieron a este efecto, y otros en Madrid, donde han hecho sentir su voz valerosa aunque inútilmente.

La aceptación de estas reservas de oro por cualquier Estado extranjero, constituiría una flagrante violación de la neutralidad, porque además de facilitar la explotación, equivale a prestar auxilio a una de las partes en conflicto, auxilio tanto más directo si se considera que se destina a la adquisición de armas y material de guerra y que una vez fuera de España puede pasar fácilmente de un país a otro.

Su sola presencia en el extranjero estimula las ofertas clandestinas de armas hechas en favor de uno de los bandos combatientes, dando lugar a posibles repercusiones internacionales.

No hay neutralidad eficaz si se tolera que una parte disponga libre y exclusivamente de nuestro oro nacional, y por ello es de desear que los Gobiernos que a propuesta del francés se han adherido a la prohibición de exportar material de guerra a las fuerzas que luchan en nuestra nación, ejerzan vigilancia estrecha sobre el oro enviado al extranjero.

He de observar también que estos envíos de oro, contra lo cual protestó energicamente en su día la Junta de Burgos, exceden de las cantidades necesarias para adquisición inmediata de armamento y municiones. El propósito de completar la explotación parece confirmarse por el traslado a una población del Mediterráneo del stock que quedaba en el Banco.

Los depósitos establecidos en París o en Toulouse tienden a restar recursos al Gobierno nacional, que pronto ocupará Madrid, y no es menos grave el peligro de que estos fondos queden eventualmente a la disposición de extremistas que los utilizarían seguramente para seguir creando conflictos.

El general tratará de rescatar ese oro por todos los medios y perseguirá como culpables de fraude por robo a cuantos intervengan en el tráfico ilícito, con lo que entienden defender no sólo los intereses de España, sino también los de las naciones con las cuales mantiene España relaciones comerciales, que resultarían perjudicadas como consecuencia del empobrecimiento de nuestro país.»

## Suscripción nacional a favor del Tesoro público

**Relación de efectos y alhajas recibidos en concepto de donativo el día 7 de Octubre**

Doña María Vaca Martín, de Hoyuelos, un par de pendientes; doña Cristina Aparicio, de ídem, un par de abridores; doña Catalina Velasco, de ídem, un par de pendientes; doña Teófila Esteban, de ídem, un par de ídem; doña Librada Velasco, de ídem, un par de ídem; doña Carmen García, de Cilleruelo de San Mamés, una sortija, una cadena y un alfonso de 25 pesetas; don Tomás Mate, de Cilleruelo de San Mamés, una sortija; don Policarpo Rodrigo, de Campo de San Pedro, una pulsera cincelada, dos alianzas, par de pendientes, sortija sello, una cadena, un guardapelo y otra sortija; don Epifanio Honrubia, de ídem, un fernando de un cuarto de onza; don Eulogio Martín, de ídem, dos sortijas; don Mauricio Escudero, de Fuente de Santa Cruz, una onza de Fernando VII, una botonadura; vecinos de La Higuera, cien gramos de oro; doña María de Ascensión Plaza Luengo, un anillo; doña Josefina Antonia Plaza Luengo, par de pendientes y una arilla; doña Francisca Luengo Plaza, un anillo, una cruz y un bolívar.

**Relación de donativos recibidos en metálico el día 7 de Octubre**

Don José María del Prisco, de Segovia, 500 pesetas; doña Buenaventura de la Fuente Segovia, 1.000; don Mariano López Casado, de Segovia, su entrega mensual, 10; doña F. F., de ídem, 1.000; Ayuntamiento de Fresno de Cuéllar, 100; vecinos de Fuentes de Cuéllar, 657; vecinos de Fuentes de Santa Cruz, 1.035; hermanos Cantalejo (mensual), 200; vecinos de La Higuera, 65,30; don Germán López, 250; doña María Pérez Matesanz, 500; don Carlos García Moreno, 2.000; señoritas de Villa Carretero, 500. Total, 7.817,30 pesetas.

**Relación de efectos y alhajas recibidos en concepto de donativo el día 8 de Octubre**

Vecinos de Santa María de Nieva, sesenta gramos de oro, un alfonso de 25 pesetas; doña Luisa Castillo Ortega, de Pozuelo, tres pendientes; don Marcelino Esteban, de Madrid, dos alianzas y una medalla; don José Barrio, cura ecónomo de La Salceda, una isabelina de cuatro escudos.

**Relación de donativos recibidos en metálico el día 8 de Octubre**

Don Angel Cano, de Santa María de Nieva, 100 pesetas; don Juan Mar-

## CIENTO OCHENTA MUERTOS EN LA OCUPACIÓN DE PEÑARROYA

PARTE OFICIAL CONFIRMANDO LA CONQUISTA DE LA CUENCA MINERA

Burgos, 14 (3 t.)—Noticias oficiales de nuestro cuartel general del Norte, facilitadas a las once y treinta de hoy:

Ocupación de la zona minera de Peñarroya.—Las fuerzas del Ejército del Sur que operan en la provincia de Córdoba, ocuparon ayer Peñarroya y Pueblo Nuevo del Terrible, quedando con esta operación completamente dominada toda la zona minera y dejando sin carbón a Madrid, puesto que de las minas de esta zona se abastecía de ese combustible.

Se han cogido ciento trece fusiles, dos morteros y abundante material de guerra. El enemigo dejó crecido número de cadáveres.

Córdoba, 14 (3.30 t.)—En la Comandancia Militar ha sido facilitado un parte relativo a la conquista de Peñarroya y de Pueblo Nuevo del Terrible.

Los marxistas dejaron en el terreno ciento ochenta cadáveres e importante número de heridos.

4.500; don Agustín Jimeno Catáneo, de ídem, 500; don Manuel García Agudo, de Madrid, 30. Total, 13.065 pesetas.

**Relación de donativos recibidos en metálico el día 10 de Octubre**

Don Francisco Jimeno Catáneo, de Segovia, 500 pesetas; doña Teresa Catáneo Burgos, de ídem, 1.000; personal temporero afecto a la Jefatura de Obras públicas de ídem (segunda entrega), 17,35; personal de talleres afecto a la Jefatura de Obras públicas de ídem (segunda entrega), 116,80; habilitado de los practicantes de la localidad y provincia, 84; Asociación provincial de Veterinarios de Segovia, 230; don Primitivo Martín García, de ídem, 25; doña Damiana Etchevelar, de ídem, 200; don Cipriano Cubero Yaguez, de Bernardos, 350; don Cecilio Serrano (zapatería "Los Chicos"), 2.000; don Gaspar Pérez García, de Segovia, 500; don Frutos Serrano Ballesteros, de Mozoncillo, 1.000; don Ricardo Martín Gómez, de Segovia, 5.000; don Bautista Díez González, de Segovia, 2.000; don Andrés Martín Moya, de ídem, 6.000; don Victoria Illera, de ídem, 50; don Germán Elías, de ídem, 10.000. Total, 29.073,15 pesetas.

Dice el periódico "Daily Mayb"

## La ocupación de Madrid es cuestión de muy pocos días

Londres, 13.—El importante periódico "Daily Mayb" dice que el desastre del Gobierno rojo y la toma de Madrid por las fuerzas del general Franco es cuestión de muy pocos días.

La conquista de Madrid es inminente, no sólo a causa de la superioridad táctica, sino también por la mayor disciplina y combatividad de los nacionales.

Los milicianos rojos saben que serán vencidos y abandonan sus posiciones defensivas.

Por conducto autorizado se sabe que el Gobierno de Madrid tropieza con dificultades casi insuperables para relevar las fuerzas que están en los distintos frentes, pues muchos batallones se niegan a marchar a la línea de fuego no obstante las severas órdenes dictadas en este sentido.

Esta actitud de franca rebeldía no es de ahora, sino que se mantiene desde los desastres de Talavera, Escalona y Toledo. Los milicianos, en cuanto ven a los soldados del Tercio y de Regulares, emprenden la fuga. Así se explica que frecuentemente abandonen sin resistencia posiciones fortificadas.

## Aumentan las proporciones del desastre sufrido por los rojos en San Martín de Valdeiglesias

Cádiz, 14 (6.30 t.)—Se asegura que los contingentes marxistas que operaban en San Martín de Valdeiglesias eran las columnas "Internacional", "Gráfica" y dos catalanas.

Cuando las tropas entraron en aquel pueblo, los marxistas huyeron a la desbandada, unos hacia Cenicientos y otros en dirección a Pelayosa, pero pensando en que el general Varela no avanzaría más, quedaron por aquellos contornos en espera de ocasiones propicias para atacar a las fuerzas del Ejército.

El mando del Ejército, siempre vigilante, ordenó cercar toda la región. La columna Monasterio operó

por Cenicientos y otra por el oeste, sorprendiendo concentraciones rojas, cuyos hombres quedaron, casi en su totalidad, sobre el campo.

Otra concentración roja, a quince kilómetros de San Martín de Valdeiglesias, fué atacada por sorpresa por dos compañías de legionarios con ametralladoras. Los muertos rojos se cuentan por centenares.

## Protesta de Inglaterra contra el Gobierno de Madrid

Berlín, 14.—A causa de un grave incidente ocurrido entre milicianos rojos y el personal de una ambulancia escocesa de la Cruz Roja, que se encuentra en España, el Gobierno británico formulará una protesta ante el Gobierno marxista de Madrid.

## ¿Otra columna roja destruzada cerca de Torrelaguna?

Cádiz, 14 (6.30 t.)—Se reciben noticias, no oficiales, de que las fuerzas nacionales que operan en la provincia de Guadalajara han destruzado una fuerte concentración marxista cerca de Torrelaguna.

Algo de verdad debe haber en esta noticia, puesto que en el parte oficial del ministerio rojo de la Guerra se dice que las milicias republicanas han rechazado un ataque de los nacionales en Paredes de Buitrago.

## Director de Seguridad del territorio ocupado por el Ejército

Burgos, 14 (3 t.)—El Gobierno nacional ha nombrado director de Seguridad en el territorio ocupado por el Ejército al teniente coronel Segundo jefe de los defensores del Alcázar de Toledo, don Pedro Romero Barrán.

## El bloqueo de Málaga por el "Almirante Cervera,"

Tetuán, 14.—El crucero nacional "Almirante Cervera" realiza en el Mediterráneo una labor eficazísima. Últimamente ha hecho efectivo el bloqueo del puerto de Málaga, echando a pique varias embarcaciones pequeñas a parte los guardacostas "Lucas" y "Lauria", con las que se pretendía abastecer a la población.

El Estrecho de Gibraltar está cerrado para los rojos.

## REGISTRO CIVIL

DIA 13  
Defunciones.—Sandalo Santos Suárez, de setenta y tres años; Escolástica García Rodríguez, de setenta y cuatro años; Lorenzo Vallés Morer, de setenta y un años; Máxima Villarejo Fernández, de veintiséis años, y Félix García Magdaleno, de veintidós años.  
Nacimientos.—Ninguno.  
Matrimonios.—Ninguno.

**Pérdida** de un abanico antiguo, de casa de Unturbe hasta la Plaza Mayor y por detrás de Juan Bravo hasta el Instituto de Higiene y por el Camino Nuevo. Agradecerán la devolución y gratificarán en casa del señor Cabello Paseo Nuevo, número 4.

**Ama de cría** casada, de veinticinco años de edad, lecho de quince días, se ofrece para criar en su casa. Dirigirse a Isidoro López, en Cabeuela.

## EL DIARIO DEL ALCAZAR

LA POSICION SOPORTA UN TERRIBLE E INCESANTE FUEGO DE ARTILLERIA. EL 5 DE SEPTIEMBRE LA UNION RADIO DIO CUENTA DE LA RENDICION DEL ALCAZAR. EL DIA 6 UN AVION DEL NORTE ARROJO UN MENSAJE DEL GENERAL MOLA A LOS DEFENSORES. SE MULTIPLICAN LOS ACTOS DE BRAVURA Y LOS PUESTOS DE PELIGRO SON DISPUTADOS COMO UN HONOR

POR JOAQUIN ARRARAS

### III

**Día 1.º de Septiembre.**—Fuego de artillería contra la Puerta de Hierro. En la orden de la Comandancia se cita como muy distinguido al soldado de la Academia José Palomares, que ha impedido con el fuego de su mortuero que disparase la batería enemiga. En la misma orden se advierte que las raciones de pan y comida consumida por cada persona en el Alcázar, pueden considerarse como raciones de campaña abonadas por el Estado, sin cargo a los consumidores.

**Día 2.**—Entre mañana y tarde el Alcázar recibió 61 proyectiles del 15,5 con la reacción de siempre por parte de la población. Crece la protesta por el destrozo artístico de parte de nuestro incomparable patio, sin otros efectos.

**Día 3.**—La artillería enemiga disparó 44 proyectiles del 15,5. «El Alcázar» publica un croquis, sobre el que llama la atención de sus lectores, para que aprecien la coordinación estratégica y táctica de las columnas que avanzan sobre Toledo y Madrid.

**Día 4.**—Sigue el ataque de la artillería del 15,5. Ayer recibió el Alcázar 55 disparos. Publica el diario dos proyectos de distintivos de la Hermandad del Alcázar de Toledo. En el centro llevará la Purísima Concepción. El material empleado será el que resulte de la fundición de las granadas enemigas.

**Día 5.**—Duro castigo de la artillería. El Alcázar recibió ayer 72 proyectiles de 15,5 y 280 de 7,5, que causaron enormes destrozos. En la orden del día se cita como muy distinguido al soldado de la sección de tropa de la Academia José Palomares, que es promovido al empleo de cabo por méritos de guerra por su comportamiento con motivo del incendio del edificio de pabellones. Como distinguidos se citan a los soldados Pedro Fermosel Díaz y Enrique Beza y al falangista Maximiliano Fink. El coronel Moscardó anuncia que en la emisión de Unión Radio se ha dado cuenta de la rendición del Alcázar en toda clase de detalles. Es una prueba bien palpable de cómo procede el Gobierno de Madrid y de cuál debe ser su situación. Ello explica que hayan intensificado contra nosotros su acción de artillería, que aunque causa grandes destrozos en la edificación, ya veis que no nos ocasiona una sola baja, ni puede modificar en lo más mínimo nuestro firme propósito de resistir. Aunque continúe el fuego intenso de estos últimos días, este Alcázar ofrece seguridad completa por tiempo indefinido. Valor, confianza ciega y absoluta, termina diciendo Moscardó, en nuestra próxima victoria y en el resurgimiento de España.

**Día 6.**—Fuego de cañón por la mañana y tarde. Setenta disparos del 15,5 e innumerables de 7,5. Los defensores se disputan como un honor el acudir a los sitios de mayor peligro. Voló sobre el Alcázar un avión del Ejército del Norte, que arrojó un mensaje del general Mola y otro de las señoritas de Burgos para los defensores. También lanzó una carta para el alumno señor Milán del Bosch con un saludo del aviador señor Kindelán, hijo del general del mismo apellido. En la orden de la Comandancia se hace saber que, en caso de alarma, sea cualquiera el motivo que la produzca, todos los individuos tomarán las armas y se concentrarán en el lugar que tenga señalada su unidad. Cuando dicha alarma sea de noche se procurará encender la luz en los sótanos. Queda prohibido lanzar noticias alarmantes para evitar, como ocurrió ayer, que puedan cundir pánicos injustificados al anunciar con voces y aspavientos el asalto del enemigo que no llegará nunca. Se prohíbe también vocear en el patio. En esta orden se citan a numerosos guardias civiles que aguantaron el fuego del cañón en sus puestos, a pesar de haberlos destruido la metralla. A un sargento que al notar la presencia del enemigo en el garage, se lanzó contra él bayoneta calada, haciéndole huir. Y a un guardia que en

pleno fuego marchó a los pabellones incendiados, de donde había venido a buscar su comida, para recoger su armamento y su guerrera, teniendo que penetrar por la ventana. En la orden se siguen citando nombres de distinguidos en gran número. El Alcázar resistió un terrible asalto, que quedó destruido por la indomable bravura de sus defensores. El mensaje del general Mola estaba redactado en los siguientes términos: «Mi respeto, mi cariño, mi entusiasmo y mi corazón de viejo infante para los gloriosos defensores de la cuna de Infantería española. Vuestro general, Emilio Mola.»

**Día 7.**—Continúa el terrible bombardeo. Ciento treinta y seis disparos de 15,5 e incontables de 7,5. Les fueron impuestos los galones de cabo al soldado de la sección de tropa José Palomares y al guardia civil Antonio Sabater, en presencia de los respectivos coroneles. En los dos el entusiasmo culminó en extremos emocionantes. Los citados tenientes coroneles dirigieron la palabra a sus fuerzas en tono de sobria elocuencia. Desde la enfermería se solicita para el servicio de la misma se le envíen cuantas bujías tengan los moradores y si es posible alguna linterna eléctrica. Se dispone el reparto de once sacos de trigo entre las diversas agrupaciones del Alcázar para que cada una lo molture y elabore.

**Día 8.**—Balance del bombardeo de ayer: Ciento catorce disparos de 15,5, numerosísimos de 7,5 y catorce bombas de aviación. Lejos de deprimirse los ánimos se exaltan. La jefatura de Falange hace público que por su heroico comportamiento al intentar retirar el cadáver de su camarada Maximiliano Fink, se le concede la paloma de plata al camarada Godofredo Bravo (q. e. p. d.).

**Día 9.**—Decreto ayer el fuego de artillería. Treinta y cuatro proyectiles del 15,5. Estos días y los que restan para el triunfo definitivo, son de excelente formación para todos, dice «El Alcázar».

**Día 10.**—Ayer ha dado a luz una de las mujeres refugiadas. Llovieron 74 proyectiles del 15,5 e infinidad del 7,5. Los ánimos excelentes. Una bomba de aviación de 50 kilos cayó en el alojamiento de Falange sin hacer explosión, habiéndose roto la bomba y esparcido la carga. Un proyectil de 15,5 penetró en el alojamiento de la Escuela Central de Gimnasia y no estalló. Detalles significadísimos, afirma el periódico, de que la Providencia vela por los del Alcázar.

**Día 11.**—Ayer se alcanzó la cifra record en el ataque artillero: 149 disparos del 15,5. El bombardeo duró mañana, tarde y noche. El diario refiere la visita que hizo al Alcázar el magistrado de Madrid señor Vázquez Camarasa, sin citar el nombre de éste. La visita duró tres horas. El citado canónigo dijo la Santa Misa y en ella comulgaron los heridos y muchas personas que estaban en ayunas. Terminó el acto con una nota alegre: dos bautizos. Una alegría inmensa y un aliento más para reforzar el de nuestro ideales y una fraternidad más estrecha entre todos para uniros con los lazos más sólidos: los de la fe y el patriotismo.

**Día 12.**—Comentarios sobre los éxitos de nuestras columnas, especialmente al sector de Santa Olalla. Entre la mañana y la tarde la artillería ha lanzado 74 proyectiles de 15,5 sobre el Alcázar.

**Día 13.**—Bombardeo durante todo el día y toda la noche. En total, 157 disparos del 15,5, destrozo de la fachada Sur y de la monumental escalera, obra cumbre del maestro Herrera. Se provocó un incendio en la sala de dibujo, que fué sofocado. La enfermería ha sido trasladada a lugar más seguro. La recepción de radio hoy se hizo muy difícil por haber sufrido averías la antena del patio. Desde la enfermería solicitan de quien la tuviera alguna linterna eléctrica, para utilizarla en las curas. «El Alcázar» publica el siguiente anuncio: «Pérdida de unas tijeras para caba-

llero marca Solingen, con guardapuntas de acero.

**Día 14.**—Paqueo, cien chapinazos de 15,5 y numerosos de 7,5. Muchos comentarios sobre la posible situación de las columnas y los kilómetros que las separan de Toledo. Una gran alegría al saber que la emisora Radio Club Portugués se ocupa a diario de los sitiados. En todos una gran esperanza en el final victorioso. En la orden de la Comandancia el coronel Moscardó previene a los alcazareños con las siguientes palabras: «El enemigo sigue implacable la destrucción del Alcázar. Es posible que para intentar rendirnos recurra a toda clase de medios, pero ya empleé la persuasión, ya la amenaza, perderá el tiempo. Por mucho bueno que ofreciese, ya sabéis que nada puede cumplir;

sus masas son hordas salvajes que sólo buscan saciar sus instintos. De amenazar con nuevos medios de destrucción, sabed que todo está previsto y que nada grave puede ocurrir. Confíemos en la pericia de nuestros oficiales, en la torpeza e ineptitud de nuestros enemigos, así como en la Divina Providencia, que tan manifestamente nos protege, como lo prueban las escasas bajas que sufrimos comparadas con la magnitud de la destrucción. Que no haya vacilaciones ni flaquezas impropias de quienes defienden la causa de la Religión, de la Patria y de la Justicia.»

Cuando escribe estas palabras Moscardó, en el Alcázar se oye la siniestra carcoma de las perforadoras que taladran noche y día, preparando la mina para volar la posición.

## Una circular del Gobierno civil sobre los auxilios económicos a los agricultores

Por Decreto número 142 de la presidencia de la Junta de Defensa nacional—publicado en el «Boletín Oficial» de esta provincia del 12 del actual—, se concede a los agricultores auxilios económicos reintegrables con la garantía del trigo cultivado por ellos, al objeto de atender a las necesidades actualmente sentidas por la clase agricultora y principalmente la de obviar la dificultad de la escasez de disponibilidades económicas que, agravada por la deficiente cosecha del año actual, impide a algunos agricultores poder sufragar los gastos que origine la próxima siembra.

Estos auxilios económicos, que tienen el carácter de anticipos reintegrables con la garantía del trigo de los propios beneficiarios en concepto de prenda sin desplazamiento, pueden solicitarse por los propios interesados individualmente o por las entidades agrícolas a que pertenecen en forma colectiva, antes del día 25 de los corrientes, presentando la solicitud, que se ajustará al modelo oficial que se inserta en el «Boletín» de la fecha indicada, en la Alcaldía correspondiente al término municipal en que radique el trigo cosechado, en la forma que determina el artículo 2.º del mencionado Decreto.

El plazo de duración de los préstamos será de tres meses, prorrogable tácitamente por otros tres, devengando los individuales el interés del 5 por 100 y los colectivos el del 4 por 100. Dispone el artículo 5.º del referido

Decreto que para la tramitación de expedientes de concesión de estos auxilios y para la fiscalización de las obligaciones que en su caso contraigan los beneficiarios, se constituya en cada Ayuntamiento una Junta inspectora, bajo la presidencia del alcalde, compuesta de dos vocales agricultores designados por el Ayuntamiento en los Municipios cuyo Censo sea inferior a 2.000 habitantes y de cuatro vocales cuando el Censo de población exceda de esa cifra. De la constitución de la Junta se dará inmediata cuenta a la Sección Agronómica.

Ante la importancia considerable que la disposición de referencia tiene para los agricultores de esta provincia, llamo la atención de todos los alcaldes para que, en el impropio plazo que señala el artículo quinto, procedan, bajo su inmediata responsabilidad, a constituir la Junta inspectora, remitiendo copia del acta de constitución al señor ingeniero jefe de la Sección Agronómica.

Encarezco asimismo a los señores alcaldes la mayor diligencia en la tramitación de las peticiones de auxilios que soliciten los agricultores de su respectiva localidad, debiendo ajustarse aquellas autoridades en la tramitación de los expedientes a las prescripciones del Decreto promulgado por la Superioridad.

Segovia, 14 de Octubre de 1936. El gobernador civil, JOAQUIN ESPAÑA CANTOS.

## CRONICA DE EL ESPINAR

### Por los que mueren gloriosamente

Sonaron de nuevo las campanas. Su tañido no anunciaba la presencia del avión enemigo. Su cantar era un poema triste que se rompía en las neblinas de la montaña. Tocaban a muerto. Llamaban a los hombres, a las mujeres y a los niños, a todos para congregarlos bajo los severos arcos de la iglesia y mostrarles la heroicidad de los que mueren combatiendo, para invitarles a orar por ellos y decirles que son héroes y mártires de la Religión y de la Patria...

Soldados, milicias y paisanos, obedientes a la metálica voz de los címbalos afuían a la parroquia. Envuelto entre la gente penetré en el templo. Su altar, sencillo pero elegantemente adornado, ostentaba los colores nacionales, cruzados sobre el sagrario, como la cifra de un juramento, como la expresión de dos ideas, que consubstancialmente son una: DIOS Y PATRIA.

El catafalco enmarcado en un cuadro de bayonetas y fusiles que sostenían—en fraternidad y unión sublime soldados, Falange y Guardia civil—ponía una nota lúgubre y triste en la clara luz del templo. Pero la tonalidad máxima de tristeza la daban los graves salmos de las vigiliass con sus ecos de ultratumba...

Devotamente seguían las ceremonias sagradas, los jefes y oficiales de las fuerzas destacadas en El Espinar, suboficiales, soldados, el muy ilustre Ayuntamiento, Falange y Guardia civil. Mezclado con estos elementos militares asistía fervoroso el elemento civil de la simpática villa segoviana.

La iglesia rebosaba y aquellos muros de granito, desgarrados por el tiempo, parecían rejuvenecerse al cobijar bajo sus bóvedas a tantos corazones patriotas y cristianos.

Tocó la campanilla anunciando el momento solemne. Cuando sobre la cabeza blanca del sacerdote apareció entre nubes de incienso la Hostia sacrosanta, radiante de albor y de hermosura, un haz de bayonetas se rindieron prestando acatamiento al que es Señor de los Ejércitos. En aquel momento, de todos los pechos salió una oración y de todos los ojos una lágrima... Era el homenaje de un pueblo a los valientes que mueren con la carne rota por el plomo mortífero y el corazón

roto por el entusiasmo y el patriotismo.

Acabó la misa. El capellán castrense pronunció una elocuente y conmovedora oración fúnebre. Su verbo motivó lágrimas y corazones en un ritmo divino... el coro cantó un responso. Con esto finalizó el acto.

Dios habrá escuchado desde su trono las oraciones de un pueblo, que aunque se olvidó por un tiempo de sus deberes religiosos y patriotas, vuelve de nuevo a postrarse arrependido ante la diminuta portezuela del Sagrario...

Y vosotros, soldaditos españoles, falangistas, guardia civiles, requetés y todos los que habéis muerto ensangrentados en el campo de batalla, derramando el chorro generoso de vuestra sangre en los días del amanecer de España, pedid a Dios que pronto, muy pronto, sea nuestra Patria lo que tiene que ser, la España una, grande y libre de nuestros sueños...

Esto es lo que os pedimos en retorno a nuestras oraciones...

Así sea.

R. CAYUSO  
El Espinar, 10-X-1936.

## DE SOCIEDAD

**Necrología**  
En Santa Cruz de Retamar falleció, vilmente asesinado por la horda marxista, el cura párroco de dicha localidad don Carlos Alcocer Corraló.

Era éste un sacerdote modelo que, por sus virtudes, contaba con el aprecio y respeto de sus feligreses católicos. Su muerte causó entre éstos honda impresión dolorosa.

Acompañamos en su inmensa pena a la familia del finado y, especialmente, a su sobrino don Luis Villanueva, deseándole mucha resignación para sorportar esta pérdida irreparable.

**Sufragios**  
Las misas que se celebren mañana, día 15, en la capilla del Carmen, a las nueve y media y diez, serán aplicadas por el alma de doña Elena Arribas, viuda de Neira (q. e. p. d.). Su hija doña Cipriana Neira e hijo político don Ricardo Sampedro, agradecerán a sus amistades la asistencia.

## Automovilista, propietario de coche o camión

En su mano tiene la oportunidad de adquirir neumáticos

### NACIONAL PIRELLI

Casa El Valenciano

Ezequiel Albella  
Teléfono 77 - Arévalo (Avila)

## SEGOVIA RELIGIOSO

## NOTAS DE HACIENDA

### En San Andrés

El día 26 de Octubre comienza en esta iglesia parroquial una solemne novena en honor de la Santísima Virgen de la Merced. Los cultos se celebrarán a las seis de la tarde. El día 24, último de novena, predicará don Teófilo Ayuso, ecónomo de la parroquia.

### Novena a la Virgen del Perpetuo Socorro

El próximo día 16 de Octubre comenzará la novena que la ilustre Cofradía de la Santísima Virgen del Perpetuo Socorro celebrará en la iglesia de los reverendos Padres Franciscanos, de esta ciudad, por la paz y el triunfo de nuestras armas y prosperidad de España.

Los cultos tendrán lugar a las cinco y media de la tarde, con exposición de S. D. M., rosario, novena y reserva. Los tres primeros días se rezará el triduo y pronunciará una plática el reverendo Padre Guardián, fray José Moya, director de la Archicofradía.

El día 15 tendrá lugar la comunión general, a las nueve, siendo administrada por el ilustre prelado de la Diócesis, y el día 18, a las once, habrá misa cantada.

## Comunicaciones radiotelegráficas entre Madrid y Moscú

Por mediación de la Embajada soviética en París

Roma, 13.—La Radio de Moscú decía anoche no ser cierto que Rusia haya enviado a los rojos de España material de guerra, pues el vapor «Neva» sólo ha llevado víveres.

Es natural que Moscú no quiera reconocer la ayuda guerrera que presta a los marxistas españoles.

El periódico «Ivezia» confirmó ayer que acababa de inaugurarse un nuevo servicio radiotelegráfico entre Madrid y Moscú, en conexión con la Embajada rusa en París.

Largo Caballero, en la conferencia de inauguración de ese servicio, expresó su satisfacción y la gratitud que debía al Gobierno ruso por la ayuda que le presta.

## El Estrecho de Gibraltar continúa en manos de los nacionales

Londres, 13.—El Estrecho de Gibraltar continúa bajo el control de los barcos de guerra de la escuadra nacional española, y ello permite el constante paso de convoyes entre África y la Península.

El embajador español en Checoslovaquia se niega a abandonar la Embajada

Praga, 13.—El embajador de España, que dimitió hace tiempo y se puso a disposición del Gobierno nacional de Burgos ha manifestado que no dará posesión del cargo al recientemente nombrado por Madrid, puesto que éste no representa a nadie o, cuando más, a una minoría.

Ignoro—ha dicho—, qué actitud adoptará el Gobierno checo, pero si me obligase a abandonar la Embajada le exigiría por escrito respeto al «statu quo» de la Embajada.

## La Fiesta de la Raza en los pueblos de la provincia

«Recibimos muchas cartas de nuestros corresponsales en los pueblos de esta provincia, en las cuales se da cuenta de haberse celebrado en todas esas localidades la Fiesta de la Raza con indescriptible entusiasmo y gran fervor patriótico.

Por falta de espacio en este periódico, dada la enorme cantidad de informaciones de inaplazables exigencias divulgadoras, a las que tenemos que dar cabida de un modo ineludible, nos vemos imposibilitados de insertar las noticias de esos actos verificados con motivo de la fiesta indicada, limitándonos a elogiar la brillantez de los mismos.

## Un Congreso internacional contra el bolchevismo

Budapest, 13.—Los estudiantes han dirigido un manifiesto a todos los países invitándoles al próximo Congreso que ha de celebrarse antes de Navidad, en el que se pedirá a todos los Gobiernos la adopción de medidas que eviten los desmanes del bolchevismo en todos los Estados.

Se venden dos casas con huerta y jardín, en la calle de San Agustín, números 23 y 25. Razón, en el número 25.

### Personal de otras provincias

Se advierte a los señores habilitados que por Orden circular de la Comisión de Hacienda fecha 11 del actual, se dispone que todo el personal que en lo sucesivo se presente en las plazas ocupadas, procedente de las no sometidas, se les reclame únicamente los haberes correspondientes a meses anteriores.

## Los horrores cometidos por los rojos en Leciñena

Destruyeron las iglesias y cuando entraron las tropas nacionales no había en el pueblo ninguna familia

Burgos, 13 (11 n.).—La Prensa de Zaragoza sigue comunicando detalles de la toma de Leciñena por las tropas del Ejército, que infringieron al enemigo un tremendo castigo. Estuvo más de doscientos veinte muertos y numerosos heridos.

Los marxistas consideraban impugnable dicha posición y permaneció su estancia allí, hasta el punto de que habían instalado una imprenta para editar un periódico titulado «El Frente», en el que publicaban informaciones fantásticas, repletas de mentiras.

Los comunistas habían cometido en Leciñena toda clase de crímenes y desmanes. Fusilaron a los elementos de derechas y destruyeron las iglesias. Cuando entraron nuestras tropas no había ninguna familia. Las que no fueron asesinadas huyeron a monte.

A las nueve de la noche llegó a Zaragoza gran parte del material cogido por nuestras tropas en Leciñena y, con tal motivo, se celebró importante manifestación patriótica. El público ovacionó a los soldados y vitoreó a España, a la Virgen del Pilar y al Ejército.

### NOTA DE LA ALCALDIA

## Venta de huevos

Se advierte al público que a partir del día de mañana se expendrán huevos en el sitio de costumbre al precio de 2,60 docena.

Esta venta se efectuará en cantidades no superiores a una docena, a las familias cuyo ingreso anual no sea superior a quinientas pesetas mensuales.

Dada la escasez de esta mercancía, será ésta la última venta de aquélla que se efectúe.

**Ama de cría** se ofrece para criar en su casa, casita de veinticuatro años de edad, leche fresca. Dirigirse a Cirilo Vaquerizo, en Cebezueta.

**Se arrienda** el monte de Herreiros para 200 cabras, en el término de Otero de Herreiros. Para tratar, San Francisco, 64, Segovia.

**Se necesita** pastor. Para tratar con Juan Ruiz, en Roda de Eresma.

## SE VENDE JABON

EN

Juan Bravo, 25.—Segovia

Esta casa ha conseguido adquirir 100 cajas de jabón para abastecer a su clientela y personas a quienes interesa

A pesar del sacrificio para conseguirlo y el mucho coste de sus portes, el precio será el corriente, o sea

a 1,60 kilo

(Frente a la Casa Socorro)

## PE德罗 DOMECA

VINOS Y COÑAC

JEREZ

Representante

Se venden

dos casas con huerta y jardín, en la calle de San Agustín, números 23 y 25. Razón, en el número 25.

Se venden

dos casas con huerta y jardín, en la calle de San Agustín, números 23 y 25. Razón, en el número 25.

Se venden

dos casas con huerta y jardín, en la calle de San Agustín, números 23 y 25. Razón, en el número 25.

Se venden

dos casas con huerta y jardín, en la calle de San Agustín, números 23 y 25. Razón, en el número 25.

Se venden

dos casas con huerta y jardín, en la calle de San Agustín, números 23 y 25. Razón, en el número 25.

Se venden

dos casas con huerta y jardín, en la calle de San Agustín, números 23 y 25. Razón, en el número 25.

## Colegio Corazón de María

Dirigido por los Padres Misioneros

Desde el día 10 de Septiembre funciona la Primera Enseñanza. Sigue abierta la matrícula. Quedan doce plazas para alumnos gratuitos; se admitirán solicitudes hasta el día 15

Se abren en este Colegio clases de repaso y Vigilado para alumnos oficiales de Segunda Enseñanza  
Por las circunstancias actuales y por ahora, sólo se admitirán alumnos de los cuatro primeros cursos del Bachillerato